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Protokół Nr 23/26 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury  

z dnia 24 marca 2026 roku 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka, udział wzięli członkowie 

Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Zapoznanie z informacją na temat wdrażania programów wsparcia ucznia z trudnościami edukacyjnymi w szkołach 

ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski. 

4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Proponowany porządek posiedzenia radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem elektronicznego systemu 

obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono. 

 

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka. Przywitała obecne na posiedzeniu: 

• Dyrektor Wydziału Edukacji- Alicję Hromadę, 

• Sekretarz Powiatu- Izabelę Szygudzińską.  

W dalszej kolejności prowadząca obrady poprosiła członków Komisji o potwierdzenie swojej obecności za 

pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż w posiedzeniu 

uczestniczy 10 radnych (nieobecny był radny Grzegorz Kosowski, radny Norbert Warchoł się spóźnił), co wobec składu 

Komisji wynoszącego 12 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Realizacja pkt 1 została zakończona. 

 

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

W tym momencie na posiedzenie Komisji przybył radny Norbert Warchoł powiększając liczbę członków do 11. Na 

prośbę Przewodniczącej Komisji ponownie stwierdzono kworum. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
W dalszej części obrad protokół Nr 22/26 z posiedzenia Komisji z dnia 17 lutego 2026r. został przyjęty jednogłośnie: 

11 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Realizacja pkt 2 została zakończona. 

 

Ad 3 Zapoznanie z informacją na temat wdrażania programów wsparcia ucznia z trudnościami edukacyjnymi 

w szkołach ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski 

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że w materiałach na posiedzenie członkowie Komisji otrzymali dnia 17 marca 

2026r. (za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja) informację Dyrektora Wydziału Edukacji- Alicji 

Hromady na temat wdrażania programów wsparcia ucznia z trudnościami edukacyjnymi w szkołach 

ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski (BR.0012.3.3.2026). 

Głos zabrała Dyrektor Wydziału Edukacji, która podkreśliła, że każda ze szkół ma swoją specyfikę i każda ma grupę 

uczniów o innych potrzebach edukacyjnych. Trudno jest w jednoznaczny sposób zdiagnozować trudności edukacyjne 

wśród uczniów. W większości szkół prowadzone są programy wsparcia, pomimo braku obowiązku ich tworzenia. Do 

grupy wsparcia należą uczniowie zdiagnozowani w poradniach psychologiczno- pedagogicznych i posiadający 

odpowiednie orzeczenia. Ponadto do grup tych wchodzą uczniowie, którzy mają trudności w nauce nie z tytułu 

deficytów intelektualnych, ale również tacy, którzy mają ogromny potencjał intelektualny współgrający z innymi 

deficytami. W materiałach pisemnych pojawiła się informacja, w jaki sposób sprawdza się pozytywne efekty pracy 

z uczniami. Pamiętać jednak należy o tym, że grupa uczniów potrzebujących wsparcia jest tak zróżnicowana, że nie 

zawsze będą to efekty, jakich wszyscy oczekują.  

Przewodnicząca Komisji podsumowała i stwierdziła, że w materiałach zostały ujęte zadania, które są realizowane 

w ramach pomocy psychologiczno- pedagogicznej. Zalecenia w opiniach i orzeczeniach są realizowane. I tak w I LO 

oprócz zajęć wspomagających prowadzone są zajęcia dodatkowe dla uczniów jak np. fakultety dla maturzystów.     

Dyrektor Wydziału Edukacji stwierdziła, że temat Komisji został rozszerzony przez niektóre szkoły o wsparcie 

edukacyjne (typu zajęcia wyrównawcze, fakultety), gdzie pomoc psychologiczno- pedagogiczna „idzie wspólnym 

nurtem”.  W szkołach, gdzie młodzież jest z różnych domów i środowisk w większości przypadków potencjał ucznia 

należy wydobyć właśnie działaniami psychologiczno- pedagogicznymi. Dopiero kolejny krok to wspieranie tych 

działań dodatkowymi zajęciami np. z matematyki.  

Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że szkoły nie powinny ukierunkowywać się tylko na uczniach mających 

problemy psychologiczne. Ważny aspektem jest również rozwijanie potencjału zdolnych uczniów.    

Dyrektor Wydziału Edukacji stwierdziła, że jest to działanie co roku inne. Pojawiają się bowiem nowi uczniowie, 

z nowymi problemami psychologicznymi, do których daną pomoc należy dostosowywać. 

Radna Małgorzata Greiner dodała, że jeśli chodzi o fakultety maturalne i materiały opracowane przez Wydział 
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Edukacji, to można zauważyć, że np. bardzo dużo form wsparcia zostało wymienionych przez ZS Nr 3 

w Dzierżoniowie, czy też Zespół Szkół i Placówek Kształcenia Zawodowego w Bielawie. Nie można jednak twierdzić, 

że w pozostałych szkołach takich działań nie ma- działania te bowiem nie zostały wymienione (jak np. wsparcie 

przedmaturalne dla uczniów realizowane we wszystkich szkołach w ramach projektów, które umożliwiają 

przeprowadzenie dodatkowych godzin).  

Radna Bernadetta Szczypka dodała, że wsparcie to nie dot. tylko matur, ale również egzaminów zawodowych.  

Innych uwag ani pytań nie zgłoszono. Dyskusja została zakończona. 

Przewodnicząca Komisji zamknęła realizację pkt 3 porządku posiedzenia.  

 

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu 

Komisja przystąpiła do opiniowania projektów uchwał Rady Powiatu Dzierżoniowskiego (które członkowie otrzymali 

za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja, zgodnie z datą wpływu widniejącą na dokumencie): 

• w sprawie udzielenia dotacji w roku 2026 na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków (projekt nr 134): za- 11, przeciw- 0, wstrzym.- 0. Opinia stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu, 

• w sprawie delegowania radnych Rady Powiatu Dzierżoniowskiego do pracy w Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa 

i Porządku (projekt nr 135): za- 11, przeciw- 0, wstrzym.- 0. Opinia stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Realizacja pkt 4 została zakończona. 

 

Ad 5 Sprawy bieżące 

Spraw bieżących nie zgłoszono.  

Realizacja pkt 5 została zakończona. 

 

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji  

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie, dziękując członkom 

Komisji za uczestnictwo podkreślając jednocześnie, iż kolejne posiedzenie, które zaplanowano na dzień 21 kwietnia 

2026r. o godz. 15.30 będzie posiedzeniem wyjazdowym w Zespole Szkół Nr 2 im. prof. Tadeusza Kotarbińskiego 

w Dzierżoniowie. 

 

Przewodnicząca Komisji: 

 

Iwona Cegiełka 

Sporządziła: 

Angelika Pompa 

Kierownik Biura Rady Powiatu  


